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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η 
εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες αποτελούν πρώτιστο μέλημα για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που 
αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) 
και το Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βασικές 
προτεραιότητες αποτελούν -μεταξύ άλλων- η καταπολέμηση του οικονομικού εγκλήματος, 
εκφάνσεις του οποίου θίγουν τα περιουσιακά δικαιώματα των πολιτών, αλλά και η προστασία 
αυτών από συναφείς κινδύνους και αδικήματα, που προσδιορίζονται σε συγκεκριμένους 
στόχους, η επίτευξη των οποίων επιδιώκεται μέσω ενός συνεκτικού πλέγματος δράσεων τόσο 
από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπους αρμόδιες Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

Σημειώνεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4849/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 
207), που εκδόθηκε για την αναμόρφωση και τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου οργάνωσης 
και λειτουργίας του υπαίθριου εμπορίου και συγκεκριμένα, του άρθρου 58 αυτού, η Ελληνική 
Αστυνομία ορίζεται, μεταξύ άλλων, ως μία εκ των αρμοδίων Αρχών για τον έλεγχο 
εφαρμογής των διατάξεών του, που ρυθμίζουν ζητήματα υπαίθριου (στάσιμου και πλανόδιου) 
εμπορίου, στην περιοχή δικαιοδοσίας της.  

Περαιτέρω, γίνεται μνεία ότι οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, ανά την 
επικράτεια βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες και Αρχές, τόσο 
σε εθνικό (Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, λιμενικές Αρχές κ.α.), όσο και σε ευρωπαϊκό 
και διεθνές επίπεδο, παρέχοντας -όπου απαιτείται- κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή. 

Στο πλαίσιο δε του ως άνω οικοδομηθέντος δικτύου συνεργασίας, το προσωπικό                  
της Ελληνικής Αστυνομίας συμμετέχει στη Διυπηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου Αγοράς        
(ΔΙ.Μ.Ε.Α.) [πρώην Συντονιστικό Κέντρο Εποπτείας της Αγοράς και Αντιμετώπισης του 
Παρεμπορίου (ΣΥ.Κ.Ε.Α.Α.Π.)], που έχει συσταθεί στο Υπουργείο Ανάπτυξης [ν. 4712/2020 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 146), ως ισχύει], ενώ παράλληλα, προγραμματίζονται μεικτά συνεργεία ελέγχων, 
με στόχο την αντιμετώπιση του παράνομου εμπορίου και τη διασφάλιση της εύρυθμης 
λειτουργίας της αγοράς προϊόντων και της παροχής υπηρεσιών. 
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Στην εν λόγω προσπάθεια συμβάλλουν τόσο η Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας 
(Δ.Ο.Α.) όσο και η Υποδιεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος (Υ.Ο.Α.Β.Ε.), 
στην αρμοδιότητα των οποίων περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, τα οικονομικά εγκλήματα 
που βλάπτουν τα συμφέροντα του ελληνικού δημοσίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή 
προκαλούν δυσμενείς επιπτώσεις στα έσοδα του δημοσίου και επηρεάζουν σημαντικά την 
ομαλή λειτουργία της αγοράς, όπως η παράνομη διακίνηση και νόθευση αγαθών και άλλων 
προϊόντων και οι παραβάσεις περί πνευματικής ιδιοκτησίας, άδειας, σήματος και λοιπών 
συναφών εμπορικών δικαιωμάτων. Οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες, στο πλαίσιο της 
αποστολής τους και πέραν των υλοποιούμενων συνεργασιών σε εθνικό, ευρωπαϊκό και 
διεθνές επίπεδο, έχουν διαμορφώσει ειδικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και πραγματοποιούν 
στοχευμένες δράσεις, αξιοποιώντας σχετικές πληροφορίες που συλλέγονται, βασιζόμενες σε 
τομείς αρμοδιότητάς τους. 

Κατόπιν των προεκτεθέντων και σε ό,τι αφορά στη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι 
Ερώτηση μορφή παραβατικότητας, κατά τα έτη 2020 και εντεύθεν (έως 07-02-2024) στην 
επικράτεια, επισημαίνεται ότι, την 03-12-2020 συγκροτήθηκε μεικτό κλιμάκιο, με τη 
συμμετοχή αστυνομικών της Υ.Ο.Α.Β.Ε. και στελεχών της ΔΙ.Μ.Ε.Α. και του Τμήματος 
Εμπορίου της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος της Μητροπολιτικής Ενότητας 
Θεσσαλονίκης, το οποίο διενήργησε ελέγχους σε -2- εταιρείες και -1- ατομική επιχείρηση που 
δραστηριοποιούνται στην παραγωγή και εμπορία μελιού στην περιοχή της Θεσσαλονίκης. 
Κατά τους ελέγχους διαπιστώθηκαν συνολικά -9- παραβάσεις της διάταξης της παραγράφου  
3 του άρθρου 23 της υπ’ αριθ. 91354 από 24-08-2017 Υπουργικής Απόφασης «Κωδικοποίηση 
Κανόνων Διακίνησης και Εμπορίας Προϊόντων και Παροχής Υπηρεσιών (Κανόνες ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ.)» 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 2983), καθώς και λοιπές παραβάσεις της ισχύουσας εργατικής - ασφαλιστικής 
νομοθεσίας, ενώ παράλληλα πραγματοποιήθηκε σχετική δειγματοληψία μελιού για περαιτέρω 
εργαστηριακό έλεγχο. 

Για τις προαναφερόμενες παραβάσεις, ενημερώθηκαν οι αρμόδιες, για την επιβολή 
των προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων, Υπηρεσίες, ενώ σημειωτέον ότι από τις 
εργαστηριακές αναλύσεις που διενήργησε το Γενικό Χημείο του Κράτους, διαπιστώθηκε ότι 
μία εκ των ανωτέρω εταιρειών διέθετε προς πώληση ποσότητα μη κανονικού μελιού, 
παράβαση για την οποία προβλέπεται η επιβολή ποινικών και διοικητικών κυρώσεων των 
άρθρων 22 και 23 του ν. 4235/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 32) από το Τμήμα Εμπορίου. 

Επίσης, κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, η Δ.Ο.Α. κατέστη αποδέκτης -4- καταγγελιών 
που αφορούσαν στην παράνομη διακίνηση μελιού, εκ των οποίων -3- διαβιβάστηκαν στις 
αρμόδιες -κατά περίπτωση- Υπηρεσίες (κατά τόπον Δ.Ο.Υ., Περιφερειακές Ενότητες κ.α.) για 
τις δικές τους περαιτέρω ενέργειες, ενώ -1- υποβλήθηκε, ως προανακριτικό υλικό, στην 
αρμόδια εισαγγελική Αρχή.  

Πέραν αυτών, την 24-05-2021, σε περιοχή ευθύνης της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Χίου, διαπιστώθηκε -1- περίπτωση πώλησης μελιού κατά παράβαση των διατάξεων περί 
υπαίθριου εμπορίου σε συνδυασμό με αυτές του Κώδικα Τροφίμων και Ποτών, για την οποία, 
από το Αστυνομικό Τμήμα Μαστιχοχωρίων σχηματίστηκε δικογραφία, η οποία υποβλήθηκε 
στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Χίου. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, σε κάθε περίπτωση, η καταβαλλόμενη προσπάθεια από 
πλευράς των Υπηρεσιών μας θα συνεχιστεί με αμείωτη ένταση, σε συνεργασία  με  τις  λοιπές  
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συναρμόδιες Υπηρεσίες και Αρχές, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής και αποτελεσματικής 
διαχείρισης του υπόψη ζητήματος, πάντοτε με γνώμονα την επίτευξη του επιδιωκόμενου 
περιβάλλοντος ασφάλειας και τη διασφάλιση της νομιμότητας. 
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